
5 pratybos
Kompleksiniai skai�ciai.

1. Atlikite veiksmus :

1)
(2� i)4 + 1 + 6i

(1� i)3
.

2)
(2� i)3 + (4 � i)3

(1 + 2i)2
.

3) Apskai�ciuokite skai�ciaus �5+ 5i; i�sreik�sto trigonometrine forma, kvadrat�a.

4) Para�sykite kompleksini� skai�ci�u z =
(1� i) (2� i)

1 + 2i
algebrine forma x + iy;

�cia x; y 2 R: raskite z12:
5) Raskite z + z�1 reali�aj�a ir menam�aj�a dalis, jei z = 3 + 2i:
6) Para�sykite 1 + (1 + i) + (1 + i)2 + � � � + (1 + i)99 algebrine forma x + iy;

x; y 2 R:
2. I�straukite kvadratin�e �sakni� .
1)
p
16 + 30i .

2)
p
9 � 40i .

3. I�sspr�eskite lygtis.
1) (2� 2i)x2 � (6 + 6i)x� 5 + 5i = 0 .
2) 2ix2 � (8 + 2i)x+ (4� 7i) = 0 .
3) 3z�z + z � 2�z = 5� 3i .
4) z�z + 2�z � z = 6 � 6i .
5) z + 3�z = 3i: Raskite z12:
4. Raskite kompleksiniams skai�ciams z atitinkan�ci�u geometrin�e viet�a .
1) jz + 1� ij � 1:
2) jz � 1 � 2ij < 2:
3) jz + 2� ij = jz � 1 + 3ij :
4) jz � ij � jz � 1 + 2ij :
5) jz + ij > 1; Re z < 2; Im z � 3:
6) jz + 2ij = j2iz � 1j :
7) jz � ij = p

2 � j�z � ij :
6) logp

3

jzj2 � jzj+ 1

2 + jzj < 2:

7) log 1

3

jzj2 + jzj+ 39

1 + 2 jzj > �2 .

5. Apskai�ciuokite.
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Kompleksin_es vieneto �saknys.

Tegu U (n) - n-ojo laipsnio vieneto �sakn�u aib_e. n-ojo laipsnio vieneto �saknies

"k eile vadinamas ma�ziausias toks nat�uralus skai�cius m; kad ("k)
m = 1: n-ojo

laipsnio vieneto �saknis "k vadinama primityvia, jeigu jos eil_e lygi n:

1. Tegu "k = cos 2�k

n
+ i sin 2�k

n
- vieneto �saknis. I�rodykite, kad "k eil_e yra lygi

n

BDD (k; n)
.

2. I�rodykite, kad �sakn�u, kuri�u eil_e lygi d yra ' (d) ('� EULERIO funkcija) :
3. I�rodykite, kad primityvi�uj�u �sakn�u yra ' (n) .
4. I�rodykite, kad U (m) � U (n) , kai mjn .
5. I�rodykite, kad U (m) \ U (n) = "0 , kai BDD(m;n) = 1:
6. Faktorizuokite polinomus xn � 1 ir xn + 1 vir�s R, kai n = 3; :::; 25:
7. I�rodykite, kad 1 + � + �2 + � � �+ �n�1 = 0 , kai � 6= 1 - vieneto �saknis.
8. I�sreik�sti funkcija cos 5x; cos 8x; sin 6x; sin 7x funkcijomis cos x ir sinx:
9. I�sreik�sti tg6' funkcija tg':
10. I�sreik�sti funkcijas cosnx; sinnx funkcijomis sinx; cosx:
11. I�sreik�sti funkcijas sin3 x; sin4 x; cos5 x; cos6 x; sin3 x cos5 x funkcijomis
sinnx; cosmx:
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